

లంక తమిళుల సమస్య

మనం చేయవలసింది ఏమీ లేదా?!



ఒక్కొక్క విషయంలో ఎవరూ ప్రశ్నించని పరమన త్యాగం ఉంటుంది. హైదరాబాద్ సంద్రం నుండి ఇంగ్లీష్ నుడికారంలోకి ప్రవేశించిన పవిత్రమైన గోవు (హాలీ కౌ) అనే మాట దీనిని బాగా సూచిస్తుంది. ఒక్కొక్క విషయంలో కొన్ని పవిత్రమైన గోవులు ఉంటాయి. వాటి పవిత్రతను నిజంగానే అందరూ గౌరవిస్తారని కాదు. అది వారి వారి ప్రయోజనాలను బట్టి ఉంటుంది. కానీ గౌరవిస్తామనీ అది అనుభవంమీద మనీ అందరూ ఎల్లవేళలా ప్రకటిస్తుంటారు. అందులోనే ఆ గోవుల పవిత్రత ఉంది.

కె.వాలగంపాలే

అనే మాట దీనిని బాగా సూచిస్తుంది. ఒక్కొక్క విషయంలో కొన్ని పవిత్రమైన గోవులు ఉంటాయి. వాటి పవిత్రతను నిజంగానే అందరూ గౌరవిస్తారని కాదు. అది వారి వారి ప్రయోజనాలను బట్టి ఉంటుంది. కానీ గౌరవిస్తామనీ అది అనుభవంమీద మనీ అందరూ ఎల్లవేళలా ప్రకటిస్తుంటారు. అందులోనే ఆ గోవుల పవిత్రత ఉంది.

ఒక దేశం పొరుగుదేశాల అంతర్గత వ్యవహారాలలో జోక్యం చేసుకోకూడదనేది పొరుగుదేశాల సమగ్రతనూ పార్లమెంటు త్యాగిని గౌరవించాలనేది అంతర్జాతీయ రాజకీయాలలోని 'పవిత్రమైన గోవు' లలో ఒకటి. విజానికి అన్ని దేశాలూ ఏలయిన కాడికి పొరుగుదేశాల అంతర్గత వ్యవహారాలలో జోక్యం చేసుకుంటూనే ఉంటాయి. పొరుగుదేశాలపార్లమెంటు త్యాగిని బలహీన పరుస్తూనే ఉంటాయి. కానీ పైకి మాత్రం ఈ గోవు పవిత్రతను ఎవ్వరూ కాదనరు. అంతర్జాతీయ రాజకీయాల మర్యాదలకు తాము అతీతులమని పెదసరంగా పోయే దేశాలు సహితం (అమెరికా వీటిని 'రోగ' దేశాలు అంటుంది) ఈ ఒక్క మర్యాదకు మాత్రం కట్టుబడి ఉన్నామనే అంటాయి.

కాశ్మీర్ లో చాలా బహిరంగంగానే మిలిటెంట్లకు సాయుధ శిక్షణ, ఆయుధ సహాయం అందిస్తున్న పాకిస్తాన్ సైతం ఈ సూత్రానికి భిన్నంగా వ్యవహరిస్తున్నట్లు ఒప్పుకోదు. కాశ్మీర్ లు న్యాయమైన పోరాటం చేస్తుంటే పాకిస్తాన్ లు కొందరు వ్యక్తిగత ఫ్యాయిల్ సహాయం చేస్తుండవచ్చు. వాళ్ళు మాకు డొరికిన రోజున తప్పకుండా పట్టుకుంటారు. చట్టం ప్రకారం శిక్షిస్తాం, అంతేగానీ భారత్ అంతర్గత వ్యవహారాలలో మే మెక్కడజోక్యం చేసుకున్నాం? అంటుంది.

మన ప్రభుత్వం పాకిస్తాన్ లో అల్లర్లు రెచ్చగొడుతున్నదంటే బహుశా మన దేశంలో చాలా మంది నమ్మరు. ప్రపంచ రాజకీయాలలో తమ దేశమొక్కటే నీటిగా నడుచుకుంటుందని నమ్మడం దేశభక్తిని నిర్వచించే లక్షణాలలో ఒకటి. కానీ మనం గనక పాకిస్తాన్ దిన పత్రికలు చదివితే మన పాలకులు పాకిస్తాన్ గూఢచారి సంస్థ అయిన ఐఎస్ఐ గురించి ఎంత గొడవ చేస్తున్నారో పాకిస్తాన్ పాలకులు మనకేంద్ర ప్రభుత్వం గూఢచారి సంస్థ అయిన 'రా' గురించి అంతేగొడవ చేస్తున్నారని అర్థమవుతుంది. పాకిస్తాన్ లో ఎక్కడ అల్లర్లు జరిగినా ఇందులో 'రా' హస్తముంది అని ఆ దేశంలో అంటుంటారు. పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం అనడమే కాదు, మానవ హక్కుల విషయంలో పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వాన్ని చాలా ధైర్యంగా నిలదీసే అస్సా జహంగీర్ వంటి పాకిస్తాన్ మానవ హక్కులు నాయకులు సైతం కొన్ని సందర్భాలలో ఈ 'రా' హస్తం సిద్ధాంతాన్ని సమర్థించారు. పాకిస్తాన్ లో పని చేసే ప్రముఖ భారత దిన పత్రికల విలేజరులు (వీరు భారతీయులే) కూడా 'రా' పాత్ర ఈ విషయాలలో లేదనలేం అని (వాళ్ళు సైల్ చేసే రిపోర్టులలో రాయకున్నా) ప్రవేశంగా ఒప్పుకుంటారు. శ్రీలంకలోనూనూ అంతే. ఎల్టిటిఇ ఎదురుదాడిని ఎదుర్కొనడానికి భారత్

సైనిక సహాయం తమకు కావాలని శ్రీలంక ప్రభుత్వం సూచించగా అది మీ అంతర్గత వ్యవహారం, మేము జోక్యం చేసుకోము, అని మన ప్రభుత్వం అంది గానీ శ్రీలంక 'తమిళ సమస్య' లో మన వాళ్ళు జోక్యం చేసుకోని రోజు లేదు. ఇప్పుడు కూడా భారత్ జోక్యం అనలే లేదనుకోవడం పెద్ద పొరపాటు అవుతుంది. శ్రీలంక తమిళులకు మన తమిళనాడులోని తమిళ ప్రజలతో సన్నిహిత సంబంధాలున్నాయి. శ్రీలంక తమిళ శరణార్థులు పెద్ద సంఖ్యలోనే తమిళనాడులో ఉన్నారు. వారి సైన్ ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణ బహిరంగంగానే ఉంది. ఈ సంబంధాల ద్వారా భారత్ ప్రభుత్వం శ్రీలంక 'తమిళ సమస్య'లో ప్రత్యక్షంగా పరోక్షంగా జోక్యం చేసుకుంటూనే ఉంది.

1987 కు పూర్వం ఈ జోక్యం చాలా బహిరంగంగా ఉండేది. శ్రీలంక తమిళ పోరాటకారులకు మన తమిళనాడు ఒక ముఖ్య స్థావరంగా ఉంటూవచ్చింది. రాజకీయ ప్రచారానికి, గాయపడిన వారికి



వైద్యం చేయించడానికి రహస్య సంస్థల నాయకుల 'షెల్టర్' కు కేంద్రంగా ఉండేది. భారత్ సైనిక బలగాలు ఇక్కడే శ్రీలంక తమిళ మిలిటెంట్లకు సైనిక శిక్షణ కూడా ఇచ్చాయి. దాదాపు 35 క్యాంపులు పెట్టి శిక్షణ ఇచ్చాయి. తమిళనాడు లోని రాజకీయ పార్టీల యితే శ్రీలంక తమిళ పోరాటాన్ని పొగడడం ప్రచారం చేయడం ఒక జాతరస్థాయిలో చేశారు. అప్పటివరకు సాయుధపోరాట కారులెవ్వరినీ చూసి ఎరుగని తమిళ ప్రజలకు మదరాసు వంటి నగరాలలో సహితం భుజానికి ఆటో మేటిక్ తుపాకి వేసుకొని తిరుగుతున్న మిలిటెంట్లను చూడడం మామూలు విషయమయింది.

అయితే అనాడు సైతం 'శ్రీలంక అంతర్గత వ్యవహారాలలో జోక్యం చేసుకోము' అనే సూత్రాన్ని మన పాలకులు తిరస్కరించలేదు. ఆ గోవు పవిత్రతను కాదనలేదు. తమిళ శరణార్థులకు మాత్రమే ఇక్కడ రక్షణ కల్పించామనీ అది మానవతా సహాయమనీ మహోన్నతమయిన మన సంస్కృతి నాగరికతలకు అటువంటి సహాయం కొత్త సంగతి కాదనీ చెప్పాము. ఒక వేళ ఆ శరణార్థులలో ఎవరైనా తుపాకులు ధరించి తిరుగుతున్న సంగతి, సత్యమేతే వారిపై చట్టం ప్రకారం చర్యతీసుకుంటామని శ్రీలంక ప్రభుత్వానికి మన వాళ్ళు హామీ కూడా ఇచ్చారు. పాకిస్తాన్ కాశ్మీర్ విషయంలో ఇదే నటన ప్రదర్శిస్తే మాత్రం మన కందులో అంతులేని కపటం కనిపిస్తుంది.

అయితే ఇక్కడ శాఖలు నెలకొల్పిన ఎల్టిటిఇ ఇబిఆర్ఎల్ఎఫ్, 'ఫ్లాట్' వంటి శ్రీలంక తమిళ మిలిటెంట్ (గ్రూపులు తమ అంతర్గత కొట్లాటలకు ఇక్కడి సరణార్థుల క్యాంపులను పట్టణాలను వేదిక చేసుకునే పేరికి మన ప్రభుత్వానికి పోలీసులకూ ఇబ్బంది అనిపించింది. శ్రీలంక తమిళుల జాతీయ ఆకాంక్ష పట్ల ఎనలేని ఆదరణ

ఉన్న సామాన్య ప్రజలకు సైతం ఈ కొట్లాటలు ఏవగింపు కలిగించాయి.

1987 తరువాత భారత్ కేంద్ర ప్రభుత్వం తన విధానాన్ని మార్చుకొని రివర్స్ జోక్యం మొదలుపెట్టింది. శ్రీలంక ప్రభుత్వంతో తమిళ పోరాటకారులు ఏకమైన ఒప్పందం చేసుకోవాలి తాను నిర్ణయించి, మద్రాసులో తలదాచుకుని ఉన్న ఎల్టిటిఇ నాయకుడి చేత బలవంతంగా ఒప్పించి దానిని అమలు చేయడానికి భారత్ సైన్యాన్ని 'శాంతి సేన' పేరిట శ్రీలంకకు పంపించింది. యుద్ధానికి శాంతి అని పేరు పెట్టడం కూడా మన మహోన్నతమైన సంస్కృతి నాగరికతల లక్షణమని రాజీవ్ గాంధీ భావించారేమో తెలియ గానీ భారత్ శాంతి సేన శ్రీలంకలో యుద్ధమే చేసింది. ఎల్టిటిఇ సైన్ కూడా కాదు, వారి సామాజిక పునాది అయిన శ్రీలంక తమిళులపైన. భారత్ సైన్యం ఆ ప్రజలపైన పాల్పడిన అత్యాచారాల కథలు ఇక్కడ ఇంకా ప్రచారం కాలేదు గానీ ఆక్రమణ సేనలు ఏ దేశంలో పాల్పడిన

ఇంకొకసారి శ్రీలంకకు పంపించకూడదన్న నిర్ణయం సరయినదే. ఆ దేశంలోని తమిళ -సింహళ జాతి సమస్య చాలా సున్నితమైనది. బ్రిటిష్ పాలన కాలంలో మైనారిటీగా ఉన్న తమిళులు వలసపాలకులకు సన్నిహితంగా మెలిగి వలస ప్రభుత్వంలో పదవులు ఉద్యోగాలు తమ జనాభా దామాషా కంటే ఎక్కువే పొందారు. ఈ కోపం కడుపులో పెట్టుకున్న మెజారిటీ సింహళ జాతీయులు స్వాతంత్ర్యం తరువాత తమిళులకు సమాన హక్కులిన్యూడానికి ఒక వర్తతి ప్రకారం నిరాకరించారు. 'తమిళద్యేషం' సింహళ రాజకీయాలలో ఒక ముఖ్య అంశం అయింది. భాషాభేదమే కాక తమిళులు అంటున్న భాష, సింహళులు భోధులు కావడం వల్ల మతం తేడా కూడా ఈ విద్యేషంలో భాగమయింది. ఈ బౌద్ధం దయామయుడు, శాంతి ప్రിയుడు అయిన గౌతముడి బౌద్ధంకాదు. ఇదొక అధికార మతం. శ్రీలంక రాజకీయ నాయకులు తమిళ ద్యేషాన్ని విడిచిపెట్టి ఉదార భావాలను అలవరచుకోకుండా గట్టిగా కావాలా కాస్తున్నది బౌద్ధ భిక్షువులే. సింహళ జాతీయుల బందరిలోకి మిలిటెంట్ల వీరే. బౌద్ధం అహింస బోధిస్తుంది కదా, తమిళులపైన శ్రీలంక సైన్యం పాల్పడుతున్న హింసను మీరెట్లా సమర్థిస్తున్నారు అని ఒక భిక్షు ప్రముఖుడిని ఒక మానవ హక్కుల కార్యకర్త ప్రశ్నించగా బౌద్ధం బోధించే అహింస బౌద్ధుల విషయంలో మాత్రమే పరిస్థితుంది ఆ మహానుభావుడు జవాబిచ్చాడు! పాపం గౌతముడు!

'జవత్క సూరజ్ చాంద్ రహా' అని మన దేశభక్తులు కాశ్మీర్ గురించి అంటున్నట్లు సూర్యచంద్రులున్నంతవరకు తమిళ కాలం సాధ్యం కానివ్వమని శ్రీలంక పాలకులు మొండిగా ఉన్నారు. శ్రీలంక సైన్యం తమిళ ప్రాంతాలలో అతి క్రూరమైన అణచివేతకు పాల్పడుతున్నది. అటువైపు ఎల్టిటిఇ నాయకులు తమిళ ప్రజలంతా చచ్చిపోయినా సరే ఫరవాలేదు, తమిళ భూభాగం కావలసిందేనని అంతే మొండిగా ఉన్నారు. వేరొకటి తక్కువగా ఏమైనా ఇవ్వడానికి సిద్ధమేనని చంద్రక (నిస్పృహ వల్లనే కానివ్వండి) అంటున్నా సన్నిహించడం లేదు. జాతి పేట నడిచే పోరాటాలలోనూ జాతిని ప్రాతిపదిక చేసుకున్న దేశభక్తి లోనూ మనుషుల కంటే భూభాగమే ఎప్పుడూ ముఖ్యమన్న సత్యానికి మరొక నిదర్శనం.

శ్రీలంకలోని తమిళ ప్రాంతాలలో ఎల్టిటిఇకి సపోర్ట్ లాభించే ఉన్నప్పటికీ ఆ సంస్థ వారి ఏకైక ప్రతినిధి అనడానికి ఆధారాలేమీ లేవు. వేరే ఎవ్వరినీ గౌరవించినట్లుగానే ఆ ప్రాంతాన్ని ఎల్టిటిఇ సంపాదించుకుంది. ఇప్పుడు ఎల్టిటిఇ ఒప్పుకోని పరిష్కారం అమలు కాదనేది శ్రీలంక తమిళుల ఇష్టానిష్టాల తో ప్రమేయం లేని వాస్తవం.

ఈ పరిస్థితికి అన్ని రకాలుగా బలి అవుతున్నది శ్రీలంక తమిళులైన వేరే చెప్పనవసరం లేదు. భింస, రక్తపాతం తప్ప వేరే జీవితం తెలియని తరమొకటి తయారయింది. మన పాలకులు సైనిక జోక్యం గానీ రాజకీయ జోక్యంగానీ చేసుకోనక్కరలేదు గానీ భారత్ ప్రజలుగా మనం ఈ సీతి నుండి ఆ ప్రజలను బయటపడేయడానికి కృషి చేయగలిగితే బాగుండును. దురదృష్టమేమిటంటే పొరుగుదేశాల విషయంలో మన ప్రభుత్వాన్ని ప్రభుత్వ విధానాన్ని గుడ్డిగా అనుసరించడమే తప్ప అక్కడి ప్రజలతోనూ వారి సమస్యలతోనూ ప్రత్యక్ష సంబంధం పెట్టుకోవడం ఈ యాభై ఏళ్ళలో మనం నేర్చుకోలేదు.

అత్యాచారాలకూ అని తీసిపోవు. అదే చివరికి రాజీవ్ గాంధీ చావు కొచ్చిందనేది తెలిసిన సంగతి. భారత్ సుప్రీంకోర్టు ఈ మాట అనింది. భారత్ సైన్యం నిర్వహించిన ఈ పాత్ర వల్లనే ఎల్టిటిఇ నాయకత్వం వహిస్తున్న తమిళ 'ఈలం' పోరాటం బాగా డెబ్బ తిందన్న సంగతి ఎల్టిటిఇ గానీ శ్రీలంక తమిళ ప్రజలుగానీ మరచిపోలేదు. ఇతర పోరాట సంస్థలన్నిటినీ ఎల్టిటిఇ యే మట్టుబెట్టింది కాబట్టి వారి నాయకత్వంలో నడుస్తున్న పోరాటం తప్ప వేరే ఏదీ నామమాత్రంగా తప్ప మిగలలేదు.

ఆ తరువాత ఎల్టిటిఇ- శ్రీలంక సైన్యం నువ్వా నేనా అన్నట్లు పోటీపడుతున్నాయి. అత్యాచారాల బృందాల దాడుల ద్వారా ఎల్టిటిఇ శ్రీలంక రాజధానిలో సైతం పెద్ద ఎత్తున విధ్వంసానికి పాత్యాకాండకూ పాల్పడింది. అయితే మొన్న ఎల్టిటిఇ పోలీసుల శ్రీలంక సైన్యం నుండి ఎల్టిటిఇ చేజిక్కించుకునే దాకా శ్రీలంక సైన్యానిదే ఈ పోరులో పైచేయిగా ఉంది. ఇప్పుడు పరిస్థితి మళ్ళీ తారుమారయింది.

సైనిక సహాయం కావాలన్న శ్రీలంక ప్రభుత్వ అభ్యర్థనను మనవాళ్ళు తిరస్కరించడంలో సూత్రబద్ధమైన అభ్యంతరమేదీ లేదనేది స్పష్టమే. కాశ్మీర్ లో పాకిస్తాన్ జోక్యం గురించి డొరికిన ప్రతి వేదికలోనూ ప్రతి సందర్భంలోనూ అల్లరి చేసి ప్రపంచ అభిప్రాయాన్ని మనవైపు తిప్పుకోగలుగుతున్నామనీ మన పాలకులు ఇప్పుడిప్పుడే తమను తాము అభినందించుకుంటున్నారు. సరిగా ఈ సమయంలో ఇది జరిగింది కాబట్టి మీఅంతర్గత వ్యవహారాలలో మేమెట్లా జోక్యం చేసుకుంటామనీ మన వాళ్ళు నీటి మాట్లాడుతున్నారని గానీ కార్గిల్ యుద్ధం జరగకపోయి ఉంటే మనవాళ్ళ జవాబు ఏముంది ఉండేదే.

కారణమేదయితేనీ శాంతిపేరిట యుద్ధం చేయడానికి భారత్ సైన్యాన్ని